
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ANHANGUERA

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE
ANHANGUERA - Biênio 2022/2024

Local: Parque Anhanguera
Data: 30/06/2024
Horário: 10h
Presentes: Valter, Leandra, Mazzieiro, Sandra, Valdeir, Jose Sebastião

I. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:

1. Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior

A ata da 20ª Reunião Ordinária de maio de 2024 foi lida e aprovada por
unanimidade.

2. Informes gerais

a. Trilha interpretativa sobre patrimônio e sustentabilidade guiada pelo conselheiro
Valdeir no dia 17/08/2024 no período da manhã com o apoio de monitoria da
Sra. Roberta.

b. TCA playground inclusivo para pessoas com deficiência enviado pela
Secretaria do Verde e Meio Ambiente para melhorar o atendimento
aos portadores de deficiência. Sobre a instalação do playground de
inclusão o conselheiro Valdeir sugeriu fazer uma inauguração.

c. O conselheiro Valdeir parabenizou a equipe de brigadistas do Parque
Anhanguera pela ajuda dada ao Parque Estadual do Jaraguá e ao Parque
Municipal Pinheirinho d'água no combate ao incêndio naqueles locais.

3. Pauta:
a. Posse do conselho gestor do Refúgio da Vida Silvestre
b. CECCO (Centro de Convivência e Cooperativa)
c. Regulamento e novas orientações sobre cães no Parque e inclusão do cachorródromo
d. Aniversário do Parque Anhanguera
e. Quantidade de 10 pessoas no conselho gestor do Parque Anhanguera



- Posse do conselho gestor do Refúgio da Vida Silvestre:

No dia 23/06/2024 ocorreu a primeira reunião do conselho onde foi concedida a
posse para os candidatos eleitos e entregue os certificados, sendo 8 titulares e 8
suplentes e 2 entidades.

- CECCO:

No dia 25 de junho houve a visita da Coordenadora do CECCO Perus
Juelaine e os seus conselheiros, onde os mesmos vieram verificar a área sugerida.
O Gestor Valter apresentou um novo local para criação do CECCO que seria o
primeiro quiosque que fica próximo ao estacionamento, ao banheiro e a vagas para
PCD (que inclusive foram reformadas e feitas novas vagas de inclusão), a área
sugerida é de fácil acesso e necessita de algumas reformas no local.
Foi discutido com o conselho gestor do Parque Anhanguera o pleiteamento da área
para a possível instalação do CECCO, mas os conselheiros do Parque não
concordam que seja retirado os funcionários do local sem que haja um local
adequado para colocar a equipe de manejo e equipamentos do Parque. O
conselheiro Robson citou a norma regulamentadora Nº 24, 3214 de 06/07/1978 que
os colaboradores deverão possuir recursos e adequações sanitárias.

Os conselheiros do Parque Anhanguera são a favor da construção do
CECCO dentro do Parque porém tem que ser estudada uma área, criado um
projeto de edificação e que seja submetido à aprovação do Conselho Gestor do
Parque Anhanguera.

- Regulamento e novas orientações sobre cães no Parque e inclusão do
cachorródromo:

Valter informou que foi feito uma reunião para falar sobre o regimento e orientar os
vigilantes sobres os cachorros, na reunião foi informado que todos os cachorros de
frequentadores devem estar na coleira se porte pequeno e médio, e com coleira e
focinheira se for de raças que constam no regulamento.
Foi colocado em cada guarita um regimento para serem melhores as orientações aos
frequentadores. Desde então o Parque está recebendo reclamações e estamos orientando
a fazer reclamações na ouvidoria através do 156.
O gestor Valter sugeriu para atenuar as reclamações dos frequentadores, a construção de
um cachorródromo, seguindo a portaria 099 da Secretaria do Verde e do Meio Ambiente
onde informa o que é necessário para a construção dentro dos padrões estipulados.

O conselheiro Robson Maziero demonstrou ser contra a construção do
cachorródromo, pois nem todos os frequentadores vão cumprir as regras e assim
teremos mais problemas, e também que será necessário aumentar o número de
funcionários para controlar esse espaço conforme a lei.

Os conselheiros Valdeir, José e a convidada Sandra também são contra a construção
do cachorródromo, pois acreditam que vai aumentar os problemas com os



frequentadores.

O conselheiro Valdeir sugeriu um período de avaliação de receptividade dos
frequentadores sobre a proibição de animais domésticos soltos no Parque Anhanguera
e a hostilização dos colaboradores por conta da orientação sobre a proibição de
cachorros soltos no Parque, o mesmo sugeriu mais divulgação sobre o assunto na
rede social oficial do parque com vídeos e banners.

O conselheiro Valdeir ainda sugeriu que caso continuem as reclamações de frequentadores
que querem andar com animais soltos mesmo sabendo que é proibido, o mesmo em nome
do conselho pediu para a Secretaria alterar o Regimento interno do Parque Anhanguera,
proibindo definitivamente a entrada de animais domésticos até em virtude do Parque ter uma
quantidade enorme de animais silvestres soltos.



- Aniversário de 45 anos do Parque Anhanguera:

Foi comunicado sobre o aniversário de 45 anos do Parque que ocorrerá no dia
28/07/2024, e foi apresentado as atividades confirmadas que serão, corrida de rua,
apresentação musical e teatral, atividades com crianças e entre outras. Foi
informado também sobre as doações confirmadas e pendentes, e a convidada
Sandra sugeriu pintura facial nas crianças que uma amiga dela fará, inclusive com
doação dos materiais a serem utilizados.

- Quantidade de 10 pessoas no Conselho Gestor do Parque Anhanguera:

O Gestor Valter está submetendo ao conhecimento de todos os conselheiros do Parque
Anhanguera se os mesmos são a favor de na próxima eleição do Conselho Gestor, terem 10
pessoas compondo o Conselho. Depois da discussão, os conselheiros Robson, José,
Valdeir votaram contra o número de 10 pessoas, mas concordam em apenas 4 titulares e 4
suplentes e a participação de 2 entidade, e o conselheiro Valdeir sugeriu a participação
SPM, conselho participativo e o CADES, foi sugerido pelos demais conselheiros a
participação do poder público a Subprefeitura, a GCM Ambiental e a CCR.



a. ENCAMINHAMENTOS:

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador
Valter encerrou os trabalhos da 21ª Reunião Ordinária Conselho Gestor do Parque
Anhanguera. A próxima reunião será realizada no dia 14 de Julho de 2024 às 10h00 na
administração do Parque Anhanguera.

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante
como ANEXO 1 desta Ata.

São Paulo, 30 de Junho de 2024.

Conferência:

VALTER JOSÉ DE LIMA
Administrador do Parque Anhanguera
Coordenador do Conselho Gestor




